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QUESTIONARIO 


Attualmente quante istanze GP segue?




Ha incontrato problemi nello svolgimento del GP (possibilmente indicando quale ufficio giudiziario ha interessato, R.G. e magistrato)?






Se sì, quali sono i problemi verificatisi?





Quale scansione temporale è stata necessaria per ottenere il pagamento (data: termine causa, decreto, emissione fattura e pagamento)? 




Motivo della revoca del GP ed eventuale impugnazione del provvedimento?





Ulteriori precisazioni ed allegazione atti








CONSENSO INFORMATO Gentile Collega, chiediamo la sua disponibilità a partecipare alla redazione del questionario inviato. Obiettivi e Benefici del questionario. Lo scopo della ricerca è il funzionamento del procedimento GP. La sua partecipazione ci consentirà di definire meglio eventuali problematiche e di sviluppare proposte di miglioramento e soluzione nuove al buon funzionamento del GP. Procedura e Durata. La invitiamo a completare il questionario allegato e a rispondere ad alcune domande.  Non ci sono risposte giuste o sbagliate. La compilazione del questionario richiederà circa 10-15 minuti del suo tempo. Partecipazione volontaria La sua partecipazione è ASSOLUTAMENTE VOLONTARIA, lei è libero/a di non compilare il questionario o di non riconsegnarlo senza alcuna penalità o ripercussione. Le saremo però molto grati se lei volesse collaborare restituendo il questionario compilato in ogni sua parte alla segreteria dell’Ordine entro la data prevista. Anonimato e confidenzialità Le garantiamo la tutela dell'anonimato e la confidenzialità. NON scriva il suo nome o alcuna forma di identificazione sul questionario. Invii il questionario in modo da tener separato il consenso informato (il documento che sta leggendo e dovrà firmare). Trattamento dei dati I dati raccolti saranno registrati, elaborati, gestiti e archiviati in forma cartacea, automatizzata e informatizzata per le esclusive finalità connesse con la ricerca, in forma assolutamente anonima. I dati, collettivamente raccolti, saranno soggetti ad elaborazione statistica e in questa forma, sempre assolutamente anonima, inseriti in tavoli di concertazione con i vari organi del procedimento GP, pubblicazioni e/o congressi, convegni e seminari scientifici. Per qualsiasi informazione o chiarimento può contattare il coordinatore della Commissione Gratuito Patrocinio avv. Maurantonio Di Gioia E-mail: avv.digioia@virgilio.it. Grazie per la partecipazione! Ai sensi del D. Lgsl. 196 del 30.06.2003, autorizzo l’Ordine degli Avvocati di Trani a sottoporre a trattamento i dati personali che mi riguardano per attività di ricerca. In particolare autorizzo a trattare, oltre ai dati comuni, anche i miei dati cosi detti sensibili e a diffonderli, resi anonimi, nei limiti sopra indicati.
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