TRIBUNALE DI TRANI

Cancelleria Fallimentare, Volontaria giurisdizione

RICORSO EX ART. (68 o 76 o 268 o 283) CCII 

PER
persona fisica/persona giuridica ..., nato a ... il ...,C.F. ... P.IVA ...; (in caso di società indicare il nominativo del legale rappresentante pro tempore) residente a ... via ... n. …, ricorrendo i presupposti di cui all’ art. (68 o 76 o 268 o 283) C.C.I.I. per cui il ricorrente può  stare in giudizio senza assistenza tecnica, rappresentato. come da lettera di incarico che si deposita unitamente alla presente a far parte integrante del ricorso dal dott.. … (nella sua qualità di advisor oppure O.c.c.- gestore incaricato), con studio in ... il quale dichiara di voler ricevere comunicazioni all’indirizzo pec ... .
CONTRO
Convenuto/convenuta/persona giuridica ... (per i quali vanno indicati data di nascita, codice fiscale e residenza, in caso di persona giuridica, la partita iva e la sede legale, il nominativo del legale rappresentante pro tempore, nonché l’indirizzo di posta elettronica certificata funzionale alla notificazione dell’atto).

Premesso che: ...

Descrizione dei fatti di causa: ...

per tutto quanto sopra, il sig <...>/la sig.ra<...>, la società <...>, come sopra rappresentato/a, difeso/a e domiciliato/a,
RICORRE
All’Ecc.mo Tribunale di Trani affinché letto il ricorso e fissato il termine per la notifica alla controparte, voglia accogliere le seguenti:
CONCLUSIONI
…
DICHIARAZIONE DI VALORE
Si dichiara ai sensi dell’art. 14 D.P.R. n. 115/2002 (Testo Unico Spese di Giustizia) che il valore del procedimento suindicato è pari ad € ...
Ai fini del versamento del contributo unificato il ricorrente, unitamente al deposito della presente domanda, corrisponde in modalità telematica il contributo unificato pari a € 98,00 nonché i diritti di anticipazione forfettaria, di copia e di notifica per € 27,00.
SI ALLEGANO 

per deposito telematico unitamente al presente ricorso i documenti fondanti la domanda:
1. Copia del documento di riconoscimento e del codice fiscale del ricorrente, ove persona giuridica, oltre alla copia del documento di riconoscimento e del codice fiscale del legale rappresentante, copia della visura della società;

2. Lettera di incarico del ricorrente al dott. (nella sua qualità di advisor oppure O.c.c.- gestore incaricato);

3. Accordo di intenti tra il ricorrente e l’ O.c.c.- gestore incaricato (dott/avv. …);
4.  Relazione redatta dall’ O.c.c.- gestore incaricato;
5. Dichiarazione del prestatore di finanza esterna;

6. <...>.

Luogo e data del deposito telematico

Il dott…. (nella sua qualità di advisor oppure O.c.c.- gestore incaricato)
atto firmato digitalmente
